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Fizika A2E, 4. feladatsor

1. feladat: Ko6z6s pontban azonos hossztisagi szigetel6 fonalakon felfiiggesztett egyforma, o, stirtiségt golyok
fliggnek, mindketts toltése g. A golydk kozotti teret e, relativ permittivitasd, of strtiségd folyadékkal toltjiik
ki, ek6zben a fonalak kozotti szog nem véltozik. Mekkora a golydk siirtisége?

2. feladat: Két parhuzamos, a kozottiik 1évs tavolsaghoz képest nagy kiterjedésii lemez egyméastol 2 cm té-
volsagra helyezkedik el. Az egyik lemezen o3 = —1078C/m?, a masikon o9 = 2- 1078 C/m? a toltéssiiriiség. A
kozottiik 16v6 teret e, = 2 relativ permittivitasu kozeg tolti ki. Hatarozza meg az elektromos térerésség és az
elektromos eltolds iranyat és nagysigat a lemezek kozott és a lemezen kiviil!

3. feladat: Egymaéastol 4 cm tavolsagra 1évs fémsikok kozott olyan dielektrikum van, amelynek relativ per-
mittivitasa linearisan valtozik 1-t6] 2-ig. A lemezek ellentétesen toltottek, és a toltésstirtiség abszolut értéke a
lemezeken o = 4 - 1078 C/m?. Hogyan valtozik a térerdsség és az elektromos eltolas a sikok kozott?

4. feladat: R; =10cm és Ro =20 cm sugara koncentrikus gombok kozotti teret e, = 3 relativ permittivitasa
szigetel$ tolti ki. A belsé gémbre @Q toltést visziink fel. Mekkora a szigetel6ben a maximalis térerdsség? Hogyan
valtozik az elektromos eltolas a kozépponttol vald tavolség fliggvényében?

5. feladat: Két koaxialis, igen hosszt fémhenger sugarai Ry = 2cm és R3 = 8 cm. A kozottiik 1év6 teret kétféle
szigetel§ anyag tolti ki Ggy, hogy a hatarfeliilet a fémhengerekkel koaxialis, Ro = 4 cm sugara hengerfeliilet.
A belss szigetels relativ permittivitdsa €1, = 5, a kiils6é €2, = 2. A bels§ fémhengeren o = 4 - 10719 C/cm?
feltileti toltésstirtiség van. Mekkora az elektromos eltolas vektordnak maximalis értéke? Mekkora a maximélis
térerdsség?

6. feladat: Egy végtelen sik egyik oldaldn vakuum van, a masikon €, relativ dielektromos éllandéju szigetels. A
vakuumban a siktol d tavolsagra ) ponttoltést helyeziink. Milyen lesz az elektromos térerésség és az elektromos
eltolés a térben?

7. feladat: R; = 10cm sugart gémb térfogati toltésstirtsége o = 300 C/m3, relativ permittivitasa e, = 5. A
gémbot koriilveszi egy vele koncentrikus fém gémbhéj, amelynek sugarai Ry = 20cm és Rg = 23 cm. Abrazolja
a térerGsség valtozasat a kozépponttol mért tavolsag fliggvényében!

8. feladat: R = 1cm sugara végtelen hosszu kérhenger homogén, &, = 5 relativ permittivitdsi anyagbol
késziilt. A hengeren beliil o = 5/3-1073C/ m® tértoltés, a hengeren kiviil vakuum van. Mekkora a térerdsség a
tengelytdl 0,5 cm és 1,5 cm tavolsdgban?

9. feladat: Két parhuzamos, egymastol a = 2cm tavolsdgban 1év6 végtelen siklap kozotti tartomanyt o =
1075 C/m? toltésstirtiségii, e, = 2 relativ permittivitasa anyag tolt ki. Az egyik siklaptél a masikkal ellentétes
irdnyban d = 8 cm tavolsagra egy, az elézdekkel parhuzamos foldelt fémlap helyezkedik el. Hogyan valtozik a
térerdsség a siklapokra meréleges tengely mentén vett helyzet fliggvényében?

10. feladat: Egy R sugart géomb a sugar fliggvényében linearisan valtozo permittivitasa anyagbol késziilt. A
relativ permittivitas kézépen €1, = 2, a feliileten pedig €9, = 3. A gdbmb6t homogén o toltéssiiriiséggel toltjik
fel. Mekkora az elektromos térerGsség és az elektromos eltolas a kézépponttol valo tavolsag fiiggvényében, ha a
gdébmbon kiviil vakuum van?



